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KÖVETELÉS ÉRVÉNYESÍTÉSI ELJÁRÁSOK 2. 

Nem fizet a partner, mit lehet tenni? – A polgári peres eljárás 

 

BEVEZETŐ: 

Folytatjuk sorozatunkat a követelésérvényesítési eljárások körében. Sorozatunk első részében 

a fizetési meghagyásos eljárással foglalkoztunk, jelen cikkben pedig a fizetési meghagyásos 

eljárásból perré alakuló eljárás jellemzőit mutatjuk be. A fizetési meghagyásos eljárásból 

akkor lesz peres eljárás, ha a követelést a kötelezett vitatja. A rendelkezésre álló statisztikák 

szerint az 1 millió forintot meg nem haladó követelésérvényesítési ügyekben a kibocsátott 

fizetési meghagyások 4 százaléka, 1-3 millió között 6,5 százaléka alakul perré. 

KÖVETELÉSÉRVÉNYESÍTÉS POLGÁRI PERES ELJÁRÁSBAN: 

A közjegyző előtt előterjesztett fizetési meghagyás kibocsátása iránti kérelem esetén az 

ellentmondás folytán perré alakult eljárásra is irányadóak az elektronikus kapcsolattartás 

szabályai. A közjegyző az ellentmondásról szóló értesítésének a jogosult részére történő 

kézbesítését követően a fizetési meghagyásos eljárásnak a MOKK rendszerében rögzített 

iratait elektronikus úton megküldi az Országos Bírósági Hivatal útján a közjegyző 

felhívásában megjelölt bíróságnak. A fizetési meghagyásos eljárás jogosultjának - tehát, aki a 

követelését érvényesíti - az ellentmondás előterjesztését követően a keresetet tartalmazó iratot 

a bíróság részére elektronikus úton kell előterjesztenie, amennyiben elektronikus 

kapcsolattartásra kötelezett. 

A keresetlevél a peres eljárást megindító írásbeli beadvány, amelynek tartalmaznia kell a 

keresetindításhoz nélkülözhetetlen tartalmi elemeket, ugyanis ezek rendelkezésre állása nélkül 

az eljárás nem folytatható le, a bíróság nem tud érdemben foglalkozni a jogvitával.  

A törvény a keresetlevelet 3 fő részre osztja. 

• A bevezető részben a bíróságra és a peres felekre vonatkozó adatokat kell megadni. 

• Az érdemi részben kell szerepelnie a jogállításnak, a tényállításoknak, a jogi 

érvelésnek, a petitumnak (a bíróság döntésére irányuló határozott kérelem), és a 

bizonyítékok megjelölésének, bizonyítási indítványoknak. 

• A záró részben kell feltüntetni a perindítással összefüggő egyéb adatokat, így a bíróság 

hatáskörével, illetékességével, költségkedvezménnyel, jogi képviselettel kapcsolatos 

adatokat, tényeket, illetve az ezekre vonatkozó bizonyítékokat. 
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Ahogy a törvény az elnevezéssel is utal rá, a keresetlevél leglényegibb része az ÉRDEMI 

RÉSZ. Ebben a részben a határozott kereseti kérelemből kell megállapíthatónak lennie, hogy 

a felperes marasztalást, megállapítást vagy jogalakítást kér-e, illetve a kérelem egyértelmű 

megszövegezése útján mi az érvényesített főtárgy, és annak járulékaira (kamat, költség, 

perköltség) igényt tart-e.  

 

Követelésérvényesítési eljárás esetében a kérelem az adós (a peres eljárásban alperes) 

marasztalására irányul, azaz a hitelező (a peres eljárásban felperes) arra kéri az eljáró 

bíróságot, hogy kötelezze az alperest pénzfizetésre. A követelést jogcímenkénti bontásban kell 

megadni, azaz külön kell szerepeltetni a tőke összeget, az igényelt késedelmi esetében a 

kamatfizetés kezdő időpontját és a kamat mértékét, a követeléskezeléssel összefüggésben 

felmerült költségeket, és a perköltséget, mely áll egy részben a fizetési meghagyásos eljárás 

során megfizetett közjegyzői eljárási díjból, a peres eljárás megindulásával összefüggésben 

megfizetett eljárási illetékből, és jogi képviselet igénybevétele esetén a kamarai jogtanácsosi 

díjból, vagy ügyvédi munkadíjból.  

 

A keresetlevélnek a határozott kereseti kérelem mellett tartalmaznia kell az üggyel 

kapcsolatos jogállítást és a tényállítást, hiszen ezek nélkül a bíróság nem tud a kereseti 

kérelemről dönteni. A keresetlevélnek tartalmaznia kell továbbá az érvényesíteni kívánt jog, a 

tényállítás és a kereseti kérelem közötti összefüggés levezetésére vonatkozó jogi érvelést, és a 

bizonyítékok megjelölését. Követelésérvényesítési eljárásban a bizonyítékok lehetnek 

okiratok, melyek alátámasztják, és bizonyítják a követelés létrejöttét, és fennállását, például 

egy kölcsönszerződés, tartozáselismerő nyilatkozat, szerződés, számla, teljesítés igazolás, 

továbbá a tényállításokat alátámasztó tanúk. 

 

A keresetlevelet a bíróság az alperes részére kézbesíti, majd az érdemi alperesi ellenkérelem 

megérkezését követően további írásbeli előkészítést rendelhet el, vagy intézkedik a tárgyalás 

kitűzéséről. 

 

Az új polgári perrendtartásról szóló törvény külföldi mintára bevezette az osztott 

perszerkezetet, mely azt jelenti, hogy az eljárás perfelvételi szakasszal indul, melyet az érdemi 

szakasz követ. Ezek mind időben, mind funkcióban elválnak egymástól: az egyik az állítási 

(perfelvétel), a másik a bizonyítási szakasz (érdemi szakasz). A perfelvételi szakaszban a 

feleknek elő kell adniuk bizonyítékaikat és jogi álláspontjukat. Az osztott perszerkezet 

lehetővé teszi, hogy a bíró beavatkozzon ebben a szakaszban meghatározza a jogvita kereteit, 

azaz elősegítse azt, hogy az eljárás ésszerű időn belül befejeződjön, hiszen a 

követelésérvényesítési eljárások esetében az időtényező rendkívül fontos, hiszen egy 

gazdasági társasággal szembeni perben az adós a hosszú pereskedés alatt elveszítheti a 

tartozás fedezetéül szolgáló vagyonát, és pernyertesség esetén sem lehet a követelést 

behajtani.  Ezért rendkívül fontos a megfelelő előkészítés, mely biztosíthatja, hogy a per egy 

előre látható menetrend szerint haladjon, ne legyen lehetőség különféle perelhúzó módszerek, 

taktikák bevetésére. 
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Külön is felhívjuk a figyelmet arra, hogy a tárgyalás megkezdése után a perben új bizonyíték 

csak egészen kivételes esetben használható fel, azaz minden a követelés fennállásával 

kapcsolatos okirati bizonyítékot, tanú bizonyítási indítványt már a keresetlevélben elő kell 

adni. Az érdemi szakaszban lefolytatott bizonyítási eljárás eredményeképpen a bíróság 

ügydöntő határozatot, ítéletet hoz az ügyben, és a követelés fennállásának sikeres bizonyítása 

esetén kötelezi az alperest a kereseti követelés szerint a tőke, és a járulékok, perköltség 

megfizetésére. Az elsőfokú ítélettel szemben fellebbezés terjeszthető el, majd a jogerős ítélet 

alapján indulhat meg a végrehajtási eljárás. 

Dr. Lassán Csaba 

 

 
Kedves Ügyfelünk, 

A JOGI KITEKINTŐ célja, hogy rövid tájékoztatást adjon a vállalkozásokat érintő legfontosabb aktuális jogszabályi 

rendelkezésekről, és a kialakult joggyakorlatról. A JOGI KITEKEINTŐ nem minősül jogi tanácsadásnak. További 

információért forduljon bizalommal kollégáinkhoz 

 


